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ACTA DE SESSIÓ ORDINÀRIA DE L’AJUNTAMENT PLE 

Nº 01/2024 

 

  

 Lloc: Saló de Sessions de la Casa Consistorial 

  Data: 27/01/2025 

 Hora inici 19:00 h 

 Hora finalització 21:20 h 

 Caràcter de la Sessió: ORDINARI 

 N.º de sessió: 
Expedient: 

PLN/2024/01 

 

ASSISTENTS 

Alcaldessa-Presidenta JUDITH CAPELLINO VENTURA (EUPV) 

Regidors assistents YLENIA SORRENTINO PASTOR (EUPV)   
JORDI SALES CHOFRE (EUPV), 
CARLES LLUIS TAMARIT MERINO (EUPV) 
NADIA AZORÍN PÉREZ (EUPV) 
CARMEN CHOFRE ORQUIN (EUPV) 
ANA ISABEL GARCÍA MARTÍNEZ (PSOE) 
OBDÚLIA CAPELLINO MIGUEL (COMPROMÍS) 
JOSE BENJAMÍN MONCHO MATOSES 
(COMPROMÍS) 

No assisteix CAP 

Secretaria Accidental Maria Elionor Capellino Pont 

 
En el lloc, data i hora assenyalats, es reuneixen en primera convocatòria i sota la presidència 
de la Sra. JUDITH CAPELLINO VENTURA (EUPV), els/les Regidors/Regidores 
indicats/ades, a fi de celebrar sessió de l’ Ajuntament Ple, per a la qual han sigut 
convocats/ades dins del termini i en la forma escaient reglamentaris. 
 
Actua com a Secretaria Accidental, nomenada per Resolució d’Alcaldia 0719/2024 , qui 
estén acta de la present  sessió, fent constar, com a mínim, de conformitat amb el que 
s’estableix en l'article 51 del Text Refós de les disposicions legals vigents en matèria de 
règim local, aprovat per Reial decret Legislatiu 781/1986, “la data i hora de començament i 
fi; els noms del President i altres assistents; els assumptes tractats; el resultat dels vots 
emesos i els acords adoptats. 
En les sessions plenàries hauran d'arreplegar-se succintament les opinions emeses.” 
 
 Als efectes establits en l'art. 91.3 del RD 2568/1986, pel qual s'aprova el Reglament de 
Organització, Funcionament i règim jurídic de les Entitats Locals, es passa a la lectura de 
l'ordre del dia: 
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Intervé la Sra. Alcaldessa, que declara obert l'acte, per la qual cosa es passa a l'estudi i 
acord dels assumptes consignats en l'Ordre del Dia, del següent tenor: 
 

 
  
A)PART RESOLUTIVA 
 
 
1.Expedient PLN/2024/7. APROVACIÓ DE L'ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE 30 DE 
SETEMBRE DE 2024. 
 
 
B)ACTIVITAT DE CONTROL 
 
 
1.INFORMACIÓ I GESTIONS EFECTUADES AMB MOTIU DE LA DANA OCORREGUDA 
EL 29 D’OCTUBRE. 
 
2.DACIÓ DE COMPTES DE LES RESOLUCIONS DICTADES PER L'ALCALDIA DE 26 DE 
SETEMBRE DE 2024 A 21 DE GENER DE 2025. 
 
 
C) PRECS I PREGUNTES 
 
 

A) PART RESOLUTIVA 
 
PRIMER.- APROVACIÓ, SI ESCAU, DE L'ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR , DE DATA 
30 DE SETEMBRE DE 2024)  
 

Havent donat compte de l'acta de la sessió anterior celebrada per l'Ajuntament Ple, de data 
30 de setembre de 2024 , es procedeix al seu debat, i posterior votació. 
 
Una vegada efectuades les intervencions oportunes, es procedeix pels membres assistents 
de l'Ajuntament Ple, a la votació de l'acta de la sessió anterior, de data 30 de setembre de 
2024, de conformitat amb el que es disposa en l'article 98 del RD 2568/1986, de 28 de 
novembre, obtenint-se el següent resultat: 
 
VOTS A FAVOR: SIS vots a favor (EUPV) – DOS vots favor (COMPROMÍS) – UN vot a favor 
(PSOE) 
ABSTENCIONS: Cap. 
VOTS EN CONTRA: Cap. 
 
L'acta de la sessió de data  30 de setembre de 2024 s'enten aprovada, per UNANIMITAT 
dels presents, en els termes establerts en l'art. 97 del RD 2568/1986. 
 
SEGON.-  Dació de Comptes de les gestions realitzades en data de 29 d’octubre i 
següents 
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Pren la paraula l’Alcaldessa Judith Capellino, per informar a la resta de la Corporació en 
primer lloc del motiu pel qual no es realitzà la sessió plenària del mes de novembre: 
manifesta  la Sra.. Capellino que el motiu és la situació a nivell d’infraestructures, situació a 
nivell de feina , les necessitats reals de la població i la situació a nivell de Secretari. 
 
Seguidament l’Alcaldessa passa als agraïments: al President de la Diputació, a tots els 
Ministeris per la seva atenció, a EU, al PSOE, i al PP, i als Alcaldes de la Ribera: Polinyà, 
Corbera, Llaurí, Fortaleny, Favara, Albalat i Benicull, perquè tots ens han ajudat amb mitjans 
materials i personals. 
 
Continua l’Alcaldessa donant les gràcies a tots els voluntaris, menció especial a la Brigada 
jove del camió , integrada per joves de Riola, de 14-15-16 anys que s’implicaren activament 
en les tasques de neteja, al Txatet i a Torretes, als Sabies, a Maria la del Bar de la Piscina, 
a totes les persones i veïns de Riola que de manera individual i desinteressada han ajudat. 
 
Informa la Sra... Alcaldessa  que la Corporació desitja dur a terme alguna acció de  
reconeixement oficial d’agraïment al voluntariat. 
 
Agraeïx  l’ Alcaldessa també la tasca realitzada per tots els treballadors  de l’Ajuntament. 
 
Seguidament l’Alcaldessa passa a relatar la gestió de la Dana: 
 
Comenta l’Alcaldessa que la gestió s’inicia amb les tasques d’abans de la Dana, preparació 
de sèquies i embornals,  com es duu a terme cada vegada que hi ha tempesta. 
 
La posada en marxa del nostre grup de treball (CECOPAL),  fou en  2015. Remarca  la Sra. 
Alcaldessa que al Pla d’inundacions el CECOPAL està integrat de manera formal per poques 
persones, que són l’Alcaldia, policia,  tinent alcalde, regidor de serveis socials i l’arquitecte;  
l’Ajuntament va fer una ampliació amb personal més especialitzat, sempre pensant en les 
necessitat de la població. Afegeix l’Alcaldessa que aquest grup s’activa sempre que hi ha 
una alerta, no sols per aquesta Dana. . Així, indica que el nostre CECOPAL l’integren:  
Alcaldia,( que té la Presidència)  Regidors de l’equip de Goven, personal de manteniment, 
els Regants de les dos entitats, policia, Torretes i el Txatet, i aquet grup l’anomenen 
Prevenció d’Inundacions. 
 
Manifesta la Sra. Alcaldessa que des del dia 28 d’octubre, a les 16:16 hores ,es publiquen 
recomanacions a la població per tots els mitjans de comunicació ja que aquest Ajuntament 
decideix previndre , tot i estar en alerta groga:  insisteix  i remarca l’Alcaldessa que no tenien  
ninguna informació oficial de cap òrgan.  Es recomana: no agafar el cotxe, informar-se en 
els canals oficials, evitar sèquies i barrancs, no estacionar en subterranis i evitar els 
ascensors. 
 
La Sra. Alcaldessa passa a informar dels fets ocorreguts el dia 29 d’octubre: 
 
A les 8:16 :  se suspenen les classes. L’Alcaldessa exposa que no se suspengueren la 
vespra perquè seguiren el  protocol establert que es diu que en alerta groga no se suspenen 
les classes,i quan passa a alerta taronja és quan se suspenen les classes. 
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Comenta l’Alcaldessa que la suspensió de les classes és decisió de l’Alcaldia , encara que 
molts alcaldes ho consideren inapropiat ja que hauria de ser decisió de la Conselleria d’ 
Educació. 
 
També indica la Sra.. Capellino que a les 8:00 AM instal·len  els motors al riu per prevenció. 
Afegeix que sols tenien la informació d’Inforatge i AEMET, que són qui ens  comuniquen 
l’alerta roja. 
 
Pels canals oficials municipals es comunica a la població a les 3:12 PM hores alerta per vent, 
es tanquen els parcs, els jardins, el poliesportiu i es  recomana que s’evite la circulació.   
 
A les 16:16 hores es  realitza una nova publicació on es recomana que s’evite la circulació, 
que s’allunyen de sèquies i barrancs, que no s’estacione en subterranis i s’eviten els 
ascensors   Tot això  sense tindre cap comunicat ni cap informació oficial, la qual cosa 
remarca de manera insistent l’Alcaldessa perquè vol que quede constància de les 
comunicacions  oficials  o no comunicacions oficials que tingueren   en  cada moviment  que 
feren . 
 
 
 
A les 19 hores es realitza un ban on es publica que no circulen els cotxes pel riu, i demanen 
que pugen al primer pis per precaució. 
 
A les 8:08 PM es publica l’Avís d’alerta hidrogràfica remés pel Centre de Coordinació 
d’Emergències de la Generalitat Valenciana. Es tracta d’una alerta hidrogràfica on ens 
comuniquen l’augment del cabdal del Magre , i que s’eviten els desplaçament. Que el  
Xúquer permet absorbir la crescuda del Magre , aconsellant no acostar-se al riu.   Aquesta 
és l’única informació que ens van transmetre . 
 
A les 8:59 pm  Es publica  la Alerta de Protecció Civil que rebérem tots per part de Generalitat.   
 
A les 9:20 pm  Es parla amb la Guàrdia Civil de Sueca i es tanca el pont de Riola a Sueca. 
  
A les 9:23:  L’ Ajuntament torna a fer un comunicat  i demana que pugen  a les primeres 
plantes. Demanàa l’Ajuntament així mateix que aquell que no tinga aqueixa possibilitat que 
ho comunique a l’Ajuntament.  També es fa  un altre Ban i es va a les cases de les persones 
majors i d’aquells veïns que viuen sols ; l’equip de Govern va per les cases de persones 
vulnerables, gent major, persones que sabem que no han llegit els comunicats en els canals 
habituals,  recomanant que pugen al primer pis a amb aigua i menjar.  Ajudem a pujar els 
veïns d’edat avançada i ens posem en contacte amb els familiars d’aquells que no ens obrien 
o no ens agafaven el telèfon. 
 
Es posa una persona atenent les cridades que puguen entrar en l’Ajuntament. Hi ha  
persones  que ens  demanen que anem a pujar els seus familiars, i així ho fem.   
 
Un veí es nega a pujar, i avisem la família. 
 
 
A les 10:28 pm continuem pujant gent al primer pis. L’Alcaldessa remarca novament i vol 
deixar molt clar que durant tota aquesta gestió i treball cap autoritat els va informar de res, i 
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que actuaren per intuició.  L’Equip de Govern continua a peu de carrer i vigila el riu, les 
sèquies i les motes.   
 
A les 11:35 pm hores se’n va la llum i es fan gestions amb Iberdrola. 
 
L’alcaldessa informa que un grup menut d’alcaldes tenen un grup de whatsapp que activen 
en moments més crítics i així  s’informen , intercanvien informació meteorològica i treballen 
coordinats: controlant el cabdal del riu en el Mulet (Albalat) ; com és un cabdal públic, 
qualsevol pot accedir a la informació. 
 
Informa l’Alcaldessa del control del cabdal del riu en Albalat (Hort de Mulet) aquell dia 29,  
dades que són importants per a saber la crescuda del Xúquer. Manifesta l’Alcaldessa que el 
Xúquer ha arribat a tindre fins a 780 m3 al seu pas per Riola i afegeix que fa uns anys  
visquérem eixa situació.  Els experts ens informen que fins a 500 m3 no ha de hi haure 
massa problema, però  «comença a ser preocupant cóm de ràpid puja el riu i sense tindre 
cap informació oficial» 
 
El cabdal  fou: 
 
15:24: El Xúquer duia un cabdal de  316,96 m3. 
 
16:35 hores: el cabdal era de 446,12 m3 ( Fins a 500 m3 no hi ha problema) 
 
17:45 hores: el cabdal era de  468,56 m3. Sembla que comença a estabilitzar-se. Però 
l’equip de govern pensa que alguna cosa no anava bé, que les dates no eren correctes,  
perquè en el cabdal del riu al pas per  Riola la crescuda era més important. 
 
18:47 hores: Un dels Alcaldes ens trasllada que ha parlat amb Delegació de Govern  i els 
han dit que tranquil·litat... és l’ única informació que tenim. 
 
19:35 hores: el cabdal passa a 600 m3. I a partir de les 19:45 duu 519,42 i les dades oficials 
diuen que l’aigua baixa. 
 
20:00 hores: el cabdal era de 529,69 m3. 
 
El mesurador de l’Hort de Mulet comença a baixar. 
 
Manifesta l’Alcaldessa que el cabdal comença a baixar i això no és normal: el riu va pujant i 
no es registra el cabdal correctament. 
 
A les 22:00 ja no hi ha dades, desapareixen. I continua sense cap informació oficial. 
 
L’Alcaldessa indica que a través d’una tercera persona  la Confederació ens informa a les  
24:00 del dia 29 d’octubre  d’una crescuda important, augment de cabdal a partir de les 
24:00 hores.  La Sra... Capellino manifesta que ja havien constatat que la crescuda ja 
s’estava produint. 
 
L’Alcaldessa també remarca que a partir d’eixe moment deixen de tindre qualsevol tipus 
d’informació i de mida, i continuen vigilant el terme i el riu. 
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A les 02:08 del dia 30 d’octubre informen que el riu desborda per Polinyà i per Albalat a 
l’altura de l’autopista 
 
Ja havien detectat  filtracions per darrere del poble i no per davant,  i no sabiem  d’on venien. 
Tant Jordi, com Torretes , com Jose Enrique havien anat a fer comprovacions. 
 
L’Alcaldessa informa que cap a les  3:00 de la matinada anem a l’entrada del camí Racó per 
veure si podem fer algun tipus d’actuació i contindre l’aigua per evitar que entre en el poble, 
adonant-se que no poden fer res , que és inevitable:  entra l’ aigua però no sabem ni podem  
veure d’on ve. 
 
A les 2:49 ens informen que la Sèquia Major ja no pot  més i el Molí s’ha desbordat; ens  
quedem a l’entrada del Camí Racó fins que comença a veure’s una  entrada impressionant 
d’aigua; és  pràcticament un tsunami que vé cap el poble , impossible de controlar. 
 
Tornem a comunicar a la població que la situació està complicada i que no isquen al carrer, 
que l’aigua ha entrat al poble.  Són cap a  les 3:12 de la nit. 
 
L’Alcaldessa continua i explica que tota la nit està alertant i informant a la població, i afegeix 
que ella deixa el carrer quan ja és impossible caminar per ell , quan ja duia l’aigua més de 
mig metre, de fet ja no es podia fer res. Sentiren impotència frustració i molt de dolor. 
 
Sobre les 2:30-3:00 es produí el trencament del cordó, entre Polinyà i Riola . Aquesta dada 
la desconeixem fins el dia següent. 
 
El 3 de novembre hi ha  una nova alerta roja amb la mota trencada, i estaven molt preocupats. 
 
L’ Alcaldessa informa que el dia 30 d’octubre ja s’havia ficat en contacte amb la Diputació i 
amb el Ministeri,  i havia traslladat la seva preocupació pel trencament de la mota que s’havia 
de reparar de manera urgent.  La Confederació no agafava el telèfon. 
 
El mateix dia 3 de novembre informen a l’Alcaldia que ja s’havia enviat un helicòpter per 
comprovar i realitzar una avaluació de l’estat del cordó trencat i del perill d’una nova 
inundació; l’Alcaldessa  manifesta que emergències comunica a l’Ajuntament que no hi ha 
perill per a la nova alerta. 
 
Es posa en marxa el protocol, porta a porta avisem a la població, també amb megafonia 
perquè demanen cotxes de policia a les poblacions veïnes perquè ens ajuden ,   i també 
ajuden en aquesta tasca els veïns de Riola, els Sabies , i la policia local de Sueca i Corbera. 
 
L’Alcaldessa indica que intenten de nou frenar la mala informació i bulos que corren  per 
whatsapp. 
  
 
A les 20:50 es retira l’alerta roja. 
 
El 9 de novembre es retiren  els motors del riu. 
 
Continua l’Alcaldessa i informa que el 10 de novembre i desprès de realitzar les gestions 
oportunes i amb el President de la Diputació, que va vindre personalment per veure el trencat 
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de la mota.  Exposa l’Alcaldessa que es fiquen en contacte també amb la Delegada del 
Govern i finalment poden parlar  amb la Confederació, la qual comunica que va a fer-se 
càrrec de reparar la mota i amb caràcter urgent . 
 
El dia 11 de novembre tenim la confirmació de l’inici de la reparació de la mota, el 14 ja estan 
reparant-la. 
 
El 12 de novembre,  nova alerta roja. Iniciem el protocol d’emergència. Novament la mota 
del riu ens preocupa.  Avisem el veïnat per tots els mitjans,   casa per casa i amb ajut dels 
veïns i de voluntaris. 
 
L’Alcaldessa continua i informa que el 26 de novembre es netegen profundament els 
col·lectors del riu i es posen en marxa  les tres comportes , novament operatives. 
 
Tornant al 30 d’octubre, l’Alcaldessa exposa que a les 12:47 comuniquen per Telegram un 
resum de les actuacions realitzades .  Remarca  que si no se va fer pregó a viva veu (Ban) 
és perquè estava inoperatiu: no teníem ordinadors en l’Ajuntament, no teniem res. No teniem 
mitjans. 
 
L’Alcaldia informa que el dia 1 de novembre es fiquen en contacte amb la l’oposició per dir-
los que anàven a declarar el poble zona catastròfica, atès que des d’emergències ens han 
comunicat que ho hem de fer. En un primer moment, pensàren en realitzar un ple i realitzar-
ho per whatsapp, però finalment ho férem per Resolució d’Alcaldia.   
 
Manifesta l’Alcaldessa que el dia 30 d’octubre per molts carrers encara n’hi ha molta aigua , 
afegint que continuen sense tindre cap tipus d’informació de cap organisme.  A les 13:56 
hores comuniquen que el cabdal del riu està estable però que tardarà en baixar. Eixa és la 
única informació que ténen. Tanmateix ahí s’equivoquen i comença a baixar més ràpid. 
 
Seguidament l’Alcaldessa passa a informar de les primeres gestions realitzades la matinada 
del dia 30 d’octubre van ser una avaluació preliminar i una compra de menjar.per a la gent 
que en necessitara. Mercadona no va voler servir menjar si no anàvem amb targeta de crèdit 
o diners en efectiu. Així que decidiren buscar alternativa, de manera que Ribera Cash, 
establiment de Sueca, serví el menjar. 
 
Comencem a buscar maquinària pesada i gran eixa mateixa matinada, i  resulta difícil. 
Finalment aconseguim maquinària de Múrcia. 
 
Per centralitzar-ho tot decidim que el lloc siga la Sala Braham. 
 
Pensem també en la qualitat de l’aigua: decidim  analitzar l’aigua. 
Sol·licitem  ferramentes i material d’altres Ajuntaments, camions i voluntariat. 
 
Com encara no tenim el menjar de Ribera Cash, decidim pels nostres mitjans personals  fer 
entrepans i menjar i començar a repartir-ho a la població vulnerable. 
 
L’1 de novembre Diputació crea un grup de whatsapp on introdueix tots els Alcaldes de les 
zones afectades on està el President i la Diputada de Carreteres. Comença la coordinació 
entre la Diputació i els pobles. Cada poble ha d’exposar les seves necessitats i ajudes. 
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El 21 de novembre es fa la primer reunió presencial amb la Diputació. 
 
El 4 de novembre ja tenim el resultat de les analítiques de l’aigua. 
 
El 14 de novembre es fa un grup amb Delegació  del Govern, que serà qui coordinarà i per 
a tindre una major relació amb els Ministeris i així li traslladem qualsevol necessitat. 
 
L’Alcaldessa manifesta que feren tot el que pogueren, i dóna les gràcies a l’Equip de Govern, 
a regidora Ana Garcia, que des del dia 30 es ficà en contacte amb l’equip de Govern i fou 
qui li va facilitar el telèfon de la Diputada de Carreteres a qui li exposaren la necessitat de 
mantindre la carretera tancada. 
 
A partir d’eixe moment l’Alcaldessa informa que s’ha reunit tant amb Diputació com amb el 
Govern Central. Assenyala que l’han atés tots. I deixa constància que la Generalitat no s’ha 
ficat en contacte amb este Ajuntament ni ha vingut ningú. 
 
L’Alcaldessa seguidament passa a relatar els danys  econòmics que ha sofert l’Ajuntament 
i de la valoració tècnica que tenen:  Informa que per fer les valoracions cal un tècnic i 
l’Ajuntament de l’IVAE i com que donen opció de triar tècnic, és designat per a valorar els 
danys  Martorell pels seus anys d’experiència  i coneixement del poble de Riola. 
 
La valoració actualment és de 2.218.702,57 € els quals es desglosen en : 
 
La partida més gran és de  745.000 euros de danys en el clavegueram i les depuracions  de 
l’aigua (infraestructures): hi ha gran part de canonades i connectors afectats.   
 
El Govern ha derivat les valoracions a l’empresa Tragsa , qui ha vingut ja a comprovar  els 
danys .  Al retirar l’acumulació de deixalles domèstiques del pàrquing de la piscina aquest 
ha cedit i ha trencat les canonades. 
 
Pel que fa a aquesta acumulació de deixalles, l’Alcaldessa assenyala que des del primer 
moment es ficaren en contacte amb la Diputació la qual  es va comprometre a la retirada 
dels residus. Temps desprès la Diputació manifestà que seria el Consorci qui ho duria a 
terme.  L’Alcaldessa informa  que parlaren amb el Consorci, i aquest va dir que seria Tragsa 
qui ho faria. Com passava el temps i Tragsa tampoc ho retirava,  comunicaren al Cecopi el 
problema i aquest cridà els militars, qui per fi ho netejaren. L’Alcaldessa aprofita per agrair 
la tasca dels militars. 
 
Continua l’Alcaldessa i afegeix en relació al poliesportiu que una empresa especialitzada 
farà les tasques de neteja , desinfecció i desratització de les instal·lacions, sempre pensant 
en la salut de les persones, ja que ha estat cobert de fang durant temps. Les previsions són 
que en la primera o segona setmana de febrer es podrà obrir les instal·lacions esportives 
però encara no han passat  el pressupost de les tasques de neteja ja que les empreses van 
saturades. 
 
Així mateix l’Alcaldessa informa que durant el temps que les deixalles van estar allí es van 
fer tasques de fumigació. 
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L’Alcaldessa tot seguit informa sobre la donació de la Fundació d’Amancio Ortega al poble 
de Riola: són 700.000 euros: dels quals la Fundació deixa dit que 50.000 són per a la gestió 
d’emergències del Municipi i 650.000 seran per a la població per grau d’afectació. 
 
Explica l’Alcaldessa que no es gestionarà la subvenció fins que no tinguem Secretari 
Habilitat, i informa a la població que aquestos diners no estan deixant interessos, ni s’han 
utilitzat per a tapar forats com van dient per ahí...subratllant l’Alcaldessa que els diners van 
destinats a les famílies, que no s’han gastat en res, i que no tardaran en ficar-ho en marxa, 
perquè dels 78 pobles beneficiaris de les donacions, sols 5 pobles ho han gestionat.   
Aprofita l’Alcaldessa per comunicar que ja tenim Secretari-Habilitat, i entrarà el dimecres a 
treballar. La persona que vé cobreix la plaça en comissió de serveis, per tant no estarà 
cobrint la plaça de manera definitiva. 
 
A continuació l’Alcaldessa passa a detallar les ajudes que ha rebut l’Ajuntament en relació a 
la Dana: 
 
Respecte a les ajudes de primera necessitat  a vivendes afectades explica l’Alcaldessa que 
fórem un dels primers pobles que dedicarem els nostres recursos humans en ajudar a la 
gent a emplenar la sol·licitud de les ajudes de 6.000 € de la Generalitat, fent únicament i 
exclusiva d’intermediaris. 
 
I pel que fa a les ajudes del Ministeri a les vivendes afectades, l’Alcaldessa manifesta que 
desprès d’haver contactat amb el Ministeri per informar-se dels requisits de la sol·licitud, va 
posar un tècnic per valorar dels danys en les cases que no tenien assegurança i així poder 
fer la sol·licitud d’ajuda al Ministeri amb el peritatge  ja realitzat. Continua l’Alcaldessa afegint 
que les cases amb assegurança ja tenen el peritatge realitzat per l’asseguradora i assenyala 
que aquestes ajudes tardaran en vindre perquè actualment ja n’hi ha més de 50.000 
sol·licituds. 
 
Seguidament l’Alcaldessa explica les ajudes que com a Corporació Local hem rebut, aclarint 
que no esta sent fàcil perquè cada dia publiquen un  Decret o una modificació d’un decret 
anterior. 
 
Primerament han concedit 5,000 euros per a desinfecció i desratització, i desinsectació 
respecte dels mosquits. 
 
Pel que fa al Decret 164/2024 del 4 de novembre de la Generalitat Valenciana, destinat a   
despeses urgents extraordinàries tant corrents com de personal originades a conseqüència 
del temporal  , s’ha sol·licitat un import de 150.000 euros, import no definitiu.  Aquestes 
ajudes van destinades a les despeses d’urgència que se fan en els primers dies. I s’ampliarà 
la sol·licitud perquè hem d’afegir més coses a la primera . 
 
 
 
 
  
 
RD 6/2024 de 5 de novembre,  pel que s’adopten mesures urgents de resposta als danys 
causats per la Dana: en relació a aquest Reial Decret  s’ha tingut una reunió  hui 27 de gener 
amb la Presidenta d’Emergència per explicar-nos com s’ha de gestionar;  la gestió és molt 
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difícil, les despeses per a justificar la subvenció són les que es realitzaren en el moment 
immediat desprès de la Dana. 
 
En  relació a les ajudes destinades a obres, equipament, instal·lacions municipals, 2 milions 
i pico d’euros. En principi la subvenció és al 100 % 
 
Pel que fa al  Pla de Resposta immediata, publicat en el RD 7/2024, d’onze de novembre, 
s’han concedit i per a  Serveis Socials,   En aquesta sols ens han donat 15.000 € destinats 
als afectats més vulnerables.  L’Ajuntament està molt disgustat. L’Alcaldessa informa que en 
pobles no afectats per la Dana l’import ha estat molt més considerable, i ha traslladat  el seu 
disgust. 
 
En la reunió amb la ministra de Treball, s’informaren de la subvenció per a contractació de 
persones desocupades en zones afectades per la Dana. L’Alcaldessa remarca que no és un 
Pla d’Ocupació, sinó per un Pla per ajudar a la reconstrucció del poble i per ajudar a les 
famílies i les cases ; serien 454.000 €. L’ADL gestionarà aquesta subvenció. Els contractes 
seran de sis mesos. Els diners ja estan concedits. Simplement s’havia d’entregar una 
memòria i els perfils. S’ha intentat pensar en les famílies, persones majors i nens i per això 
s’han sol·licitat molts perfils. S’han demanat obrers, fusters, pintors. etc. per reparar les 
vivendes afectades. 
 
 
Seguint amb la relació d’ajudes, del Ministeri d’Habitatge i Agenda Urbana : ajut de126.000 
€  destinat a implementar un Pla d’Acció Urbà. Informa l’Alcaldia que ja s’havia sol·licitat a 
la Diputació una subvenció d’eixes característiques amb la mateixa finalitat, i ja havia estat 
concedida.   
 
Continua amb les ajudes directes a entitats gestores i serveis d’abastiment d’aigua: en 
aquest cas la nostra gestora de l’aigua és Hidraqua i les ajudes destinades a la reparació 
d’infraestructures (serien si ho concedeixen 700.000 i pico d’euros ). 
  
Així mateix la Generalitat Valenciana ha concedit les següents ajudes: 
 
 
Ajudes urgents primera necessitat (vivenda i estris 6.000€) 
 
Ajudes DANA destinades al lloguer de vivenda 
 
Ajudes manteniment de l’ocupació i la reactivació econòmica 
 
EADANA. Ajuda  extraordinària a persones treballadores autònomes.   
 
Ajudes per al sector agrari. 

 
 Ajudes urgents per a l’adquisició de vehicles. 
 
Ajudes per a estudiants, ajudes directes per a PYMES, així com mesures per a recolçar el 
sector agrari per part del Ministeri d’Agricultura, Pesca i Alimentació. 
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Pel que fa a les infraestructures de les Comunitats de  Regants:  han de sol·licitar les ajudes 
ells, perquè hi ha ajudes destinades a ells i l’Ajuntament no les pot sol·licitar.  L’equip de 
Govern considera que hi ha actuacions necessàries, van a esperar-se el mínim possible  i si 
no ho arreglen les Comunitats de Regants s’ha decidit realitzar-les l’Ajuntament perquè es 
tracta d’actuacions precises. 
 
Continua l’Alcaldessa exposant que en data de 14 de gener es va sol·licitar un Ple 
extraordinari  per part de Compromís i PSOE, amb els següents punts:   
 

1.- Línies d'actuació del Pla d'emergències d'inundacions en l'episodi de la DANA que ens 
han afectat el 29 d'octubre. 
 
2.- Danys ocasionats a les infraestructures del poble. 
 
3.- Avaluació tècnica per realitzar mesures de prevenció davant de possibles nous 
episodis. 
 
4.- Revisió i actualització del Pla d'emergències, tenint en compte la variabilitat del 
medi natural i social de Riola. 
 
L’Alcaldessa informa que contestà dient que no calia un Ple extraordinari en eixes dates 
perquè el Ple Ordinari estava pròxim, el 27 de gener. 
 
A continuació l’Alcaldessa dóna la paraula al regidor Sr. . Jordi Sales, qui en primer lloc 
explica cóm funciona la xàrcia de clavegueram de la població, que en el seu dia es va 
dissenyar per evacuar tota l’aigua al riu; quan es va fer la depuradora s’unificaren totes 
les eixides al riu. Quan les pluges són molt intenses  es deixa abocar al riu amb l’aigua 
barrejada, però en el moment en que puja el cabdal del riu i no et deixa evacuar, l’única 
eixida que tenim és la sèquia de les Seniades;  aquesta sèquia que va cap a la partida, 
i si també colapsa, ens obliga a col·locar els motors per evacuar l’aigua. Eixe és el motiu 
per què es fiquen els motors. 
 
Remarca que en cap moment vam patir tall del subministrament d’aigua la qual cosa va 
ajudar a realitzar les tasques de neteja de tot el fang i l’aigua. 
 
 
Seguidament relaciona les tasques realitzades durant els dies posteriors a la Dana:  Van 
llevar tots els sifons dels embornals per si plovia perquè tots estaven bruts de fang,  van 
habilitar les comportes, van netejar el clavegueram 
 
El Sr. regidor Jordi Sales continua i explica les tasques de vigilància dels cordons i dels 
carrers i sèquies que realitzaren la nit del 29 al 30 d’octubre: vigilaven cada mitja hora 
aproximadament els punts crítics:  sèquia de les Seniades que hem de vigilar 
continuament, rodàvem pel camí de la sèquia major, poliesportiu , d’ahí a la sèquia canal, 
cada 20-30 minuts rodàvem. En el camí Racó la primera sequieta que vé també, i sobre 
les 2 i mitja  trenca el cordó, però en eixe moment no sabiem que era el cordó. 
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La Sra. Alcaldessa Judith Capellino comenta que en relació al Pla d’inundacions, aquest 
fou aprovat definitivament al 2024, per tant és recent. Ens reunirem amb Confederació 
Hidrogràfica del Xúquer tots els Alcaldes , i en eixe moment l’Alcaldessa li dóna la 
paraula al regidor Sr. Jordi Sales, qui assenyala que en eixa reunió el President de la 
Confederació , doncs com sempre , ningú vol tindre culpes de res, i el Sr. Sales 
assenyala que ell personalment incidia molt en el manteniment del cordó del riu, que és 
competència de la Confederació, incidia també en la falta d’informació que nosaltres 
teniem. Ell comentà que en el tema de Forata, corregueren molts bulos, i explicà el 
President que el pantà és menut i que l’aigua arribà als aliviaderos i desbordava, i que 
en cap moment hi havia perill de trencament. Però tots els representants de les 
poblacions es queixaren en bloc per la falta d’informació que tingueren eixe dia. 
 
A més el President de la Confederació contestà  que el cordó es trencà per on s’havia 
de trencar.   
 
El Sr. regidor Jordi Sales assenyala que està clar que topogràficament l’aigua segueix 
el seu camí, però que hi hauria que veure el nivell de la carretera de Polinyà, estudiar si 
està més alta a nivell topogràfic , i impedir que ens tire l’aigua a Riola eixa situació. 
 
 
Intervé  l’Alcaldessa i afegeix  que en eixa reunió manifestaren al President de la 
Confederació  que en repetides ocasions aquest Ajuntament els havia traslladat 
l’existència de diferents danys al cordó  sense obtindre cap resposta per part de 
l’organisme. I indica que desprès de molts mesos d’haver comunicat eixos danys , ens 
van contestar desprès de la Dana dient-nos que no tenien competències.  Però que 
anàven a arreglar la mota. Aleshores, assenyala l’Alcaldessa, abans de la Dana no 
tenien competència, i ara que ha rebentat si que teniu la competència? ... 
 
Indica l’Alcaldessa que l’Ajuntament duu molts anys comunicant les deficiències i danys 
de la mota, i com que sembla que val molts diners arreglar-la ho passen per alt, i ara els 
costarà molt més diners arreglant les conseqüències de no haver arreglat la mota.   A 
més remarca que aquesta Corporació ha decidit que hi ha certes  zones que si no les 
arregla la Confederació, ho farem nosaltres Ajuntament. 
 
El regidor sr.  Jordi Sales pren la paraula i diu que el cordó ha patit un estrés hídric molt 
important perquè el riu ha assolit nivells molt alts en esta crescuda.  Indica que ara estan 
revisant el cordó des de Riola a Polinyà i han detectat més punts crítics a vigilar. Afegeix 
que la canya lleva la visibilitat de l’estat en que es troba el cordó, impedeix veure si hi 
ha un forat o no, i si no tens la informació no pots valorar i reparar.  Afegeix que en l’assut, 
en la corba de la la sèquia canal, la comporta de la sèquia  no s’ha canviat des de la 
«pantanà», i tota la pressió entrava en l’arquetò que hi ha allí . L’arquetó no està a nivell 
de la mota, i faltava molt poc per a que botara el riu.  Assenyala també que després es 
ficaren les teles, que es posaren perquè no eixira la canya i no deixaren veure que la 
mamposteria havia solzit en eixe punt . Les teles tapaven el possible mal que hi haguera 
baix.... 
 
L’alcaldessa dóna la paraula al Grup Municipal de Compromís. 
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La regidora Obdulia Capellino (Compromís) pren la paraula i agraïx tot el que s’ha fet en 
estos casos, i assenyala que el seu grup s’ha oferit per fer tot el que es poguera, han fet 
grup de voluntariat i de voluntaris administratius per ajudar, però la cosa no fructificà. 
Assenyala que ha llegit el Pla d’Emergències que hi ha en la web de Riola, i que 
necessita una actualització ja que cada any s’ha de actualitzar, perquè per exemple el 
recolzament logístic s’ha d’actualitzar (camió , maquinària, materials, etc. ). 
 
Assenyala que el Pla fou aprovat en el 2019, a la qual cosa l’Alcaldessa contesta que 
fou aprovat en el 2024. 
 
A més la regidora continua i pregunta que si s’ha registrat en fitxes, i si s’ha fet la relació 
dels punts crítics, si n’hi ha persones que fan la vigilància, si   hi ha grups de vigilància. 
 
I pel que fa en el trencament de la mota, diu que sap hi ha molts caus de rabosa i que 
Jordi va fer les fotos, i pregunta que si la Confederació no ho arreglà perquè no es van 
arreglar. 
 
L’Alcaldessa contesta que tota la informació va ser remesa a Confederació. 
 
Pren la paraula el regidor Sr.  Jordi Sales i assenyala que d’acord amb la informació que 
els va transmetre la Confederació, hi ha un àmbit del que ells són els amos que són els 
marges del riu, i desprès estan les zones on la Confederació fa de policia, vigila les 
zones i si observen alguna anomalia actuen o autoritzen a que s’actue. La Confederació 
autoritzà a reparar la mota quan ja havia passat la Dana. Cal assenyalar també que la 
mota trencà en un punt on l’aigua anava laminada i no tenia «perill»,  no va rebentar en 
cap punt crític on pega l ’aigua  ni en cap corba , de fet en eixe cordó té un mur de 5 
blocs i l’aigua no va sobrepassar els cinc blocs. 
 
Continua  el regidor Sr.  Sales qui considera que  tenim  varis punts del cordó on hi ha 
reg a goteig i antigues alcadufades , n’hi ha punts que passa l’aigua per baix del cordó, 
i tot això s’ha de revisar. Manifesta que caldria que hi haguera una brigada del poble que 
es dedicara exclusivament o parcial al manteniment del cordó, que és el que hauria de 
tindre la Confederació,  perquè la Confederació si cada vegada que has de fer una 
actuació li has de preguntar cóm has de reparar, no avancem mai en eixe sentit, perquè 
sempre et fiquen  trabes burocràtiques. Sueca de seguida repara perquè té un conveni 
de col·laboració amb la Confederació i tenen més recursos que nosaltres.  Si tenim  6 o 
7 km de cordó, l’Ajuntament este no té recursos per fer tot això. 
 
Intervé la regidora Sra. Obdulia Capellino i assenyala  que cal tindre eixe conveni també 
a la qual cosa el Sr. Sales contesta que si, que s’ha de tenir el conveni i també els 
recursos que els has d’aportar tu. La Sra. Obdulia Capellino indica que es poden 
demanar subvencions i el Sr. Sales remarca que la subvenció no seria per arreglar un 
forat sino per tindre tot el cordó com es mereix, i afegeix que el cordó des del seu punt 
de vista hauria de ser la meitat de gabió, perquè una rabosa al metre i mig en la gàbia 
no  furga...contesta la regidora Sra. Obdulia Capellino que els enginyers hidrogràfics ho 
sabran fer. Assenyala el Sr. regidor Jordi Sales que el Pla d’Inundacions està actualitzat, 
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i contesta la Sra.. Obdulia Capellino assenyalant que cal seguir-lo, i la Cecopal quan se 
convoca haurien d’estar tota la Corporació, demana més informació. 
 
Quant a l’actualització del Pla, voldria que s’actualitzaren les infraestructures i que el 
personal responsable ha de saber que és responsable. El comité assessor és 
importantíssim, antics alcaldes que de les seves experiències poden millorar-ho tot. Els 
punts crítics han d’estar molt clars, i fer grups de treball, que seguir que hi ha voluntaris 
que voldran treballar. L’heliport actualment en el Pla d’Emergències està en zona 
inundable. Seguidament manifesta la regidora Sra. Obdulia Capellino que en el Pla 
d’Emergències que està en la web no coincideixen les planes amb l’index, i agrairia com 
a riolenca que estiguera en valencià també, no solament en castellà. 
 
Continua la Sra. Obdulia Capellino fent des del seu grup una sèrie de propostes sense 
ànim d’anar en contra sinó en l’anim de millorar les coses,  assenyalant que caldria  
establir el fer avaluació amb informes tècnics per fer els treballs per evitar les 
inundacions, la vigilància ha de ser constant . 
 
Prossegueix la regidora manifestant que caldria establir llocs on anar en les emergències: 
establir de llocs on anar a deixar els cotxes.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
Pel que fa a l’albergue que hi ha en el pla d’emergències és l’Ajuntament, i s’ha de 
canviar la ubicació perquè l’Ajuntament és zona inundable; caldria establir la sala  
Braham, que té alts. i ha d’haver un sanitari. També s’ha de fer un cens de persones 
vulnerables amb mobilitat reduïda o nul·la. 
 
La regidora Sra. Capellino subratlla la importància de la vigilància i la cura de les 
defenses, remarcant que el manteniment i la cura ha de ser nostre, i ha de ser 
perfectíssim perquè els que estem perdent som nosaltres i ens juguem molt si no tenim 
la mota perquè vivim a vora riu. 
 
Continua i pregunta en relació a les ajudes d’Amancio Ortega , sobre si hem d’esperar 
a que tot el món estiga peritat.  L’Alcaldessa pren la paraula i li contesta que si. 
 
Seguidament pren la paraula el regidor Sr.  Sales i diu que ell demana consell a la gent 
major de manera reiterada.  Afegeix que tots hem de pensar una cosa,  que si enlloc 
de caure l’aigua en Xiva haguera caigut en el riu d’Albaida, que haguera pogut passar 
en Alzira i desprès en la zona més baixa de la Ribera, fins i tot en Cullera ?. Assenyala 
també que reparem i vigilem a tot hora, reparant solzides, forats de rabosa etc.  
Contesta la regidora Sra.Obdulia Capellino que el 20 % és organització en 
l’emergència, i afirma que li consta que Jordi s’ha menejat molt. 
 
Intervé la Sra. Alcaldessa  per contestar algunes qüestions i manifesta que si que 
tenen grup de treball, que si que tenien sanitaris,  que el cens de persones vulnerables 
està fet,  però manifesta  que no va a assumir  competències que no són d’este 
Ajuntament i tampoc va a assumir la responsabilitat de que si la mota està aixina és 
per falta de manteniment de l’Ajuntament;  remarca que la mota no ens correspon a 
nosaltres, i que si  hagueren vist un perill greu i imminent hagueren actuat. 
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Contesta  l’Alcaldessa que el Pla d’Inundacions en paper és ben diferent a l’actuació a 
peu de carrer, que està molt bé tindre un pla i tindre’l actualitzat, però indica que els 
òrgans que haurien d’haver transmès la informació no ho feren.  Assenyala que els 
Alcaldes han d’estar informats i poder traslladar la informació a la ciutadania, cosa que 
també diu el Pla d’Inundacions, que el grup de treball en l’emergència ha d’estar 
informat pels òrgans, i no va tindre cap informació per actuar. Remarca que en el Pla 
d’Inundacions és el col·legi l’alberg. I pel que fa als cotxes indica que mai dirà a un veí 
on ha d’anar a deixar el cotxe, sinó que li dirà que deixe el cotxe i que puge a primeres 
plantes amb aigua i menjar, perquè en molts pobles s’ha mort molta gent per anar a 
menejar el cotxe.   
 
Intervé la Sra. regidora Obdúlia Capellino i diu que no es refereix a això, sinó a que els 
Plans d’Inundacions estan per escrit perquè és precís,i subratlla que els Plans es fan 
perquè siguen una guia per a tot el món.  Afirma que el que ella intenta és fer una 
millora: la logística amb maquinària, personal format etc. Així mateix manifesta que el 
seu grup està exclòs del grup d’actuació d’emergència, i ella s’ha oferit a col·laborar al 
grup de Govern. 
 
L’Alcaldessa dóna la paraula a la regidora del PSOE la regidora Sra. Anna Garcia , qui 
intervé i diu que s’uneix a les felicitacions i agraïments a tots els voluntaris; manifesta  
que ella va col·laborar en tot el que va poder durant l’emergència com qualsevol 
voluntari.   
Pel que fa a la sol·licitud de realització del ple extraordinari, indica que ho va demanar 
perquè els grups de l’oposició no estan informats, i com que molta gent li  pregunta, vol 
contestar correctament informada. 
 
La regidora Sra. Garcia remarca que ella sempre vol col·laborar amb tot. I pensa que 
no n’hi ha culpables en esta emergència, però s’ofereix a trobar solucions perquè no 
torne a passar. Si s’haguera fet una reunió amb ells igual no hagueren demanat un 
plenari. La Sra. Alcaldessa contesta que si necessiten informació que pregunten, que 
sempre se’ls atés. 
Contesta la regidora  Sra. Garcia que ella ha vingut a preguntar però l’equip de Govern 
també i pot informar a l’oposició i fins i tot amb un grup de whatssapp on se’ns informe 
a l’oposició.     
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
B) ACTIVITAT DE CONTROL 
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3. DACIÓ DE COMPTES DES DE LA RESOLUCIÓ NUM. 1113/2023, DE DATA 
25D'OCTUBRE DE 2023 FINS A RESOLUCIÓ NUM.M 76/2024, DE DATA 23 DEGENER 
DE 2024 
 

Es dóna compte a l'Ajuntament Ple de la Resolució d’alcaldia num. 1113/2023 fins a la 
Resolució num. 76/2024. 
 
Intervé la regidora OBDÚLIA CAPELLINO MIGUEL (COMPROMÍS) en relació a la Resolució 
del 9 de gener on es prorroga el Pressupost del 2024, i pregunta si no va a haver Pressupost 
en el 2025 o es quedarà el prorrogat. 
 
CONTESTA l’Alcaldessa que s’ha fet una prórroga per les condicions actuals en que es troba 
l’Ajuntament. Que en el moment  que vinga un Secretari s’elaborarà i aprovarà el del 2025. 
 
La regidora OBDÚLIA CAPELLINO MIGUEL en relació a la Resolució d’Adhesió al Servei 
de Recollida d’Oli Vegetal del Consorci de la Ribera, pregunta qui farà la recollida. 
 
CONTESTA l’Alcaldessa que la recollida la farà el camió del Consorci. 
 
La regidora OBDÚLIA CAPELLINO pregunta qui és el Secretari . 
 
La regidora Sra. OBDÚLIA CAPELLINO pregunta per la Resolució  relativa a transferencia 
entre partides, del mateix grup de funció: quines són 
 
CONTESTA la Sra. Secretària que si es transfereix crèdit és perquè es considera que n’hi 
ha un sobrant  en l’aplicació de baixes i una necessitat en l’aplicació d’Altes. 
 
La regidora Sra.  OBDÚLIA CAPELLINO pregunta per les Resolucions de data de 3 d’octubre   
relatives a obres, i li agradaria tindre informació sobre eixes obres: en primer lloc de les 
Obres de  Reurbanització de la pl. De la Constitució. 
 
CONTESTA l’Alcaldessa i diu que es tracta d’obres incloses en el Pla d’Inversions, de 
l’exercici 2022 2023, que s’anomena Reacciona: canviar tot el parc infantil, vallar tots els 
jardinets;  i que pot consultar el projecte.   
 
Continua la Regidora i pregunta per la Resolució relativa a les obres il·luminació  del 
poliesportiu, i també per l’execució de l’obra amfiteatre en poliesportiu municipal, per 55.400 
euros 
 
CONTESTA l’Alcaldessa que també es tracta d’obres incloses en el Pla d’Inversions, de 
l’exercici 2022 2023;  i que pot consultar el projecte. 
 
 
 
La regidora  OBDÚLIA CAPELLINO pregunta per les obres de sanejament en l’esportiu 
municipal,  comentant que es fiquen molts diners en el poliesportiu. 
 
RESPON el regidor JORDI SALES, explicant que en el poliesportiu no tenim clavegueram i 
tot va a una fosa sèptica que s’ompli i desborda. S’ha previst un bombeig per tirar l’aigua del 
poliesportiu a la xàrcia de fecals del poble, és una obra costosa. 
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PREGUNTA la Sra.. OBDÚLIA CAPELLINO en relació a la Resolució que parla d’unes obres 
de manteniment en l’Esglèsia de la Santa Cena , adjudicat a Proyectos i subcontratas, 

realitzades en el mes d’octubre del 2023 expedient número 348/2024, i vol saber què han 
arreglat en l’Esglèsia. 
 
CONTESTA la Sra. Alcaldessa que no han arreglat res en l’Esglèsia. Es un error de l’anterior 
Secretari, que duia també Polinyà. 
 
PREGUNTA la Sra.  OBDÚLIA CAPELLINO en relació a la sol·licitud d’ utilització de la Sala 
Braham el dia 21 de setembre per una Falla d’Alzira . 
 
CONTESTA la Sra.  Alcaldessa que estava feta però que per la Dana s’ha perdut molta 
documentació i no estarà. 
 
DEMANA la Sra.. Regidora OBDÚLIA CAPELLINO que es busque. 
 
 
L’Ajuntament Ple queda assabentat. 
 
 

C) PRECS I PREGUNTES.- 
 

De conformitat amb allò que s’estableix en l’article 82.4 del RD 2568/1986, pel qual s’aprova 
el Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s'aprova el Reglament 
d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, s’obri el torn de precs i 
preguntes. 
 
Intervé la regidora OBDÚLIA CAPELLINO   per a manifestar que tenen una pregunta que li 
ha traslladat un veí en relació a la casa d’enfront que està per fer si s’ha netejat o encara 
n’hi ha, perquè tenen humitats. 
 
CONTESTA el regidor Sr. JORDI SALES dient que la casa si que s’ha netejat . 
 
PREGUNTA la Sra.. OBDÚLIA CAPELLINO si s’ha tingut cura de tota la tasca que va fer al 
seu dia Sahuquillo, perquè seria una llàstima que es perdera. 
 
RESPON  el regidor Sr. JORDI SALES que tot això està tapat amb una capa de formigó i 
protegit. 
 
En este punt la Sra.. Alcaldessa dóna la paraula al públic. 
 
 
Hi ha varies intervencions del públic. 
 
/.../ 
 
L’Ajuntament en Ple queda assabentat. 
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Riola, a 27 de gener de 2025. 
 
L’ALCALDESSA-PRESIDENTA:                    LA SECRETARIA ACCIDENTAL: 
JUDITH CAPELLINO VENTURA                    MARIA ELIONOR CAPELLINO PONT 

 
(Document signat electrònicament, com consta al marge) 

 
 
 
 
 
 
 
DILIGÈNCIA DE SECRETARIA ACCIDENTAL: La pose jo, la Secretaria accidental , per  fer constar 
que, de conformitat amb el que s'estableix en l'art. 51 del Text Refós de les disposicions legals vigents 
en matèria de Règim local, aprovat per Reial decret Legislatiu 781/1986, així com en l'art. 122 de la 
llei 8/2010, de Règim local Valencià, la present acta recull un resum de les intervencions produïdes, 
constant les mateixes ìntegrament  en audioacta, que s'incorpora a l'expedient administratiu. 
 
Enllaç Acta 01/2025 :  https://youtu.be/sm20utQiAbA?si=ALULpRhadYC6GdVn 
 
 

LA SECRETARIA ACCIDENTAL: 
 
MARIA-ELIONOR CAPELLINO PONT. 
 


